

美国政府起诉5名中国军官 美舆论称指控形式大于内容 中方促美方纠正错误撤销起诉

本报特稿 美国司法部长霍尔德19日宣布,对5名中国军官提起法律诉讼,称他们未经授权侵入6家美国公司的电脑窃取商业机密,为与这些企业进行竞争的中国企业谋取利益。这是美国政府首次针对网络领域的间谍行为对外国政府公务人员提起司法诉讼。

对此,中国外交部发言人秦刚19日对此强力反击,敦促美方立即

纠正错误、撤销所谓起诉。

秦刚说,美方蓄意捏造事实,以所谓网络窃密为由宣布起诉5名中国军官,此举严重违反国际关系基本原则,损害中美合作与互信。

他说,中国政府在网络安全问题上的立场是一贯的、明确的。中国是网络安全的坚定维护者,中国政府和军队及其相关人员从不从事或参与通过网络窃取商业秘密活动。

美方对中方人员的指责纯属无中生有,别有用心。长期以来,美国政府和有关部门违反国际法和国际关系基本原则,对外国政要、企业、个人进行大规模、有组织的网络窃密和监听、监控活动,现已遭到世界各国和国际舆论的广泛谴责。中国是美方网络窃密和监听、监控的严重受害者。根据公开披露的大量信息,美方有关机构一直对中国政府部门、

机构、企业、大学、个人进行网络侵入和监听、监控。中方就此多次向美方提出严正交涉。我们再次强烈敦促美方作出清楚的解释,立即停止此类活动。

秦刚表示,鉴于美方对通过对话合作解决问题缺乏诚意,中方决定中止中美网络工作组活动。中方将根据形势发展,对美方所谓起诉作出进一步反应。

负责这起诉讼的美国联邦西宾夕法尼亚地区法官官称,这些商业间谍活动给美国企业造成了重大的经济损失,但他同时承认,没有办法统计具体的损失。

对此,美国舆论普遍认为,美国司法部的指控形式大于内容,因为要对受到指控的中国军官进行审判几乎是不可能的事情。

(钟和)

国信办:美国是最大网络窃密者

直接控制我境内约118万台主机 造成网络欺诈侵害事件约1.4万次

新华社北京5月19日电 19日,中国国家互联网信息办公室发言人公布了美国攻击中国网络的最新数据。他说,美国才是当今世界上最大的网络窃密者,也是中国网络的头号攻击国。

这位发言人说,中国国家互联网应急中心的最新数据显示,今年3月19日至5月18日,2077个位于美国的木马或僵尸网络控制服务器,直接控制了我国境内约118万台主机。

该中心同期监测发现,135台位于美国的主机承载了563个针对我国境内网站的钓鱼页面,造成网络欺诈侵害事件约1.4万次,主要是仿冒网站,诈骗个人信息、个人数据信息、口令密码信息等。此类

行为既有商业窃密,也有网络欺诈,致使中国网民蒙受巨大损失。

中国国家互联网应急中心还发现,今年3月19日至5月18日,2016个位于美国的IP对我国境内1754个网站植入后门,涉及后门攻

击事件约5.7万次。去年的同期数据,美国同样位于第一,这是赤裸裸的网络犯罪行为。

这位发言人指出,在如此背景之下,美国以所谓网络窃密为由宣布起诉5名中国军官,纯属倒打一耙,贼喊捉贼。他说,中国是网络安全的坚定维护者,中国政府反对任何形式的网络犯罪行为,也坚决反对针对中国的无端指责。如果美方继续一意孤行,中国将采取措施给予坚决回击。

世界俄文媒体大会第一次在中国举行

本报讯 第十六届世界俄文媒体大会19日在中国上海开幕,这是该大会首次在中国举行。

世界俄文媒体大会是世界俄文媒体联合会的例行年度会议。本次上海会议由中国国际广播电台与俄通社-塔斯社共同承办。来自全球43个国家的200多名俄文媒体代表参会。中国国际广播电台与世界俄文媒体联合会、俄通社-塔斯社共同签署了《合作备忘录》,与世界主要俄文媒体探讨合作模式和建立合作关系。

俄罗斯总统普京和联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃分别发来贺信。普京在信中指出:“这一首次在中国举行的世界俄文媒体大会将进一步促进俄文媒体在世界范围内的发展和普及。”

(徐基良)

日本拟派自卫队驻扎3座西南岛屿

新华社今晨电 日本媒体19日报道,日本计划在3座西南群岛新设基地,驻扎陆上自卫队。

《读卖新闻》报道,这3座岛屿分别是鹿儿岛县奄美大岛、冲绳县宫古岛和石垣岛,每座岛屿计划派驻350名陆上自卫队士兵。按照设想,这些部队应于2018财年年度结束前部署完毕。他们的任务是应对“大规模灾害或对离岛的进攻”,“先于对手登陆可能遭到攻击的离岛,搜集情报,并为后续部队展开做准备”。

报道说,该计划针对中国,以强化“西南诸岛”防卫。安倍晋三就任日本首相后,渲染“中国威胁论”,同时极力谋求突破和平宪法制约,解禁集体自卫权、放松武器出口限制。

宫古岛和石垣岛距离中国钓鱼岛及其附属岛屿较近。日本还计划在与宫古岛和石垣岛毗邻的与那国岛部署沿岸监视部队。

10:30 上午首发

泰国陆军宣布实施全国戒严

分析认为军方动向已具备政变之实

继看守总理尼瓦探隆19日拒绝辞职后,泰国陆军20日凌晨突然宣布军事管制,同时强调这一举措“不是政变”。

泰国看守政府说,政府没有倒台,仍在履行职能。

建立军事维稳中心

当地时间上午6时,泰国陆军在军方电视台发表由陆军总司令巴育·占奥差签署的声明,宣布实行军事管制法。声明称,为了让国家恢复和平和秩序,开始实施戒严,但是“民众可以正常生活,无需恐慌”。

军方接连发表两份声明。其中第二份声明称,将取消原来的维稳中心,建立以陆军总司令巴育上将为主要领导的泰国军事维稳中心,正式接管泰国所有政治军事权力。

军方当天进入首都曼谷多家私营电视台,架着机枪的吉普车在街头值守。

有分析人士解读,泰国军方的动向其实已具备政变之实。

政府表示没有倒台

看守政府总理尼瓦探隆的首席安全顾问、国家安全委员会主席帕拉通·巴达纳塔布告诉法新社



军方士兵进入泰国国家广播公司

图10

者,军方宣布接管前没有与政府方面协商。

帕拉通说:“以尼瓦探隆为总理的看守政府仍存在。除了由军方负责国家所有安全事务外,其他一切照旧。”

军方副发言人文泰·苏瓦里也告诉路透社记者:“实施军管法只是为恢复和平与稳定,与政府没有关联。政府依然照常运作。”

“红衫军”领导人乍都蓬随后表示,“红衫军”将继续集会,并关注军方下一步动向。

他稍后说,“红衫军”已经被军队包围。国家安全委员会主席帕拉通说,军方正在与“红衫军”对话,要求他们解散,结束示威。

看守总理拒绝辞职

本月7日,泰国宪法法院“判

走看守总理英拉后,尼瓦探隆接替英拉的职务。只是,反对派依然不满足,认定看守政府失去合法性,要求国会上议院指派一名新任总理。

泰国看守总理尼瓦探隆19日表示,愿与上议院共同努力为当前政治困局寻找出路,但在下任内阁就职前不会辞去看守职务。

尼瓦探隆当天与一个上议院议员团体的代表就如何解决政治危机进行了会谈。该团体以上议院议长素拉猜为首,由约70名议员构成。他们认为,看守内阁下台后,可以援引宪法相关条款任命拥有完全权力的临时总理和政府以迅速实施改革,推动国家早日恢复和平。

尼瓦探隆说,政府愿意听从该团体的任何建议,但前提是它们必须是合法的。他说,看守内阁将遵照宪法和宪法法院的要求继续履行职责,直至新一届政府产生。

当天,反政府示威者兵分多路,开始对尼瓦探隆及其他看守部长进行围追堵截,以逼迫他们辞职。警方增加了看守部长住所的安保措施。

欣华

普京下令撤回边境军演部队

要求乌克兰当局停止在乌东南部“惩罚性行动”

新华社上午电 俄罗斯总统普京19日下令,要求在靠近乌克兰边界地区进行军事演习的部队撤回常驻驻地。英国广播公司评述,俄方此举将有助于缓和乌克兰局势。

克里姆林宫19日在一份声明中说,普京指示国防部长谢尔盖·绍伊古,让后者组织在罗斯托夫州、别尔哥罗德州和布良斯克州三地参与军演的部队撤回“常驻驻地”,原因是“春季训练已结束”。

声明没有说明具体将有多少部队撤回,也没有明确撤军时限。

俄方最新撤军令出台后,北约一名军事官员19日告诉路透社记者,北约没有发现俄军部队有撤回的迹象,“我们现在没有看到任何可以证实这条消息的动向”。

乌克兰外交部当天说,他们正在监控俄军撤兵迹象,同时呼吁俄罗斯取消一场定于21日至25日

在俄西南部举行的空中军事演习。在表态从边境撤军的同时,俄方要求乌克兰当局停止在乌东南部地区采取“惩罚性行动”并撤回部署在那里的政府军。

克里姆林宫在声明中说:“俄罗斯呼吁立即停止这种惩罚性行动和暴力行为,从那里撤军,完全凭

借和平手段化解(这些天)积累的问题。”声明还强调,普京欢迎乌克兰当局与“联邦制拥护者”为直接对话而进行的初步接触,说所有相关各方都应参与这一直接对话。

自称顿涅茨克“人民州长”的民间武装领导人古巴廖夫19日表示,民间武装不会与乌当局对话。